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4 Variabili aleatorie

Esercizio 4.1. Sia X una v.a. sullo spazio di probabilita (£2, £, P). Supponiamo
che X segua la distribuzione geometrica di parametro p € (0,1). Sia Y :=
X? — 4X. Calcolare
1. Y(Q);
2. la densita discreta della v.a. Y
3. la media della v.a. Y
p-1=p(l—p),
{(k? — 4k}, $poy = p(2 — 2p + p?), :
pre—ar =p(1—p)f~t Vk>4
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Esercizio 4.2. Sia X una v.a. sullo spazio di probabilita (£2, £, P). Supponiamo
che X segua la distribuzione binomiale di parametrin =4 e p = i. Sia YV :=
max{X? + 3,4X}. Calcolare

1. Y(Q);

2. la densita discreta della v.a. Y;

3. la media della v.a. Y
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Esercizio 4.3. La v.a. X ¢ assolutamente continua di densita

Fa) = {x|, 2] <1

0 altrimenti.
Sia Y := 2X — X?2. Calcolare legge, densita e media di Y
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Esercizio 4.4. La v.a. X ¢ assolutamente continua di densita

Fa) = {x|, 2 <1

0 altrimenti.

Sia Y := max{X,1 — X}. Calcolare legge, densita e media di YV’
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Esercizio 4.5. La v.a. X & a.c. con densita

f@ﬁz{% z e 0,1]U[3,4],

0 altrimenti.

Sia Y := max{X, 2}. Calcolare legge e media di Y.
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Esercizio 4.6. La v.a. X ha legge
0 t< —1,
1
= -1<t<0
Fx(t)=<¢6 - ’
x(8) 2t )<t<3,
1 t > 3.
Calcolare legge e media di Y = X?2.
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